

# 银行不“认”身份证咋办？

## 客户可出示户口簿、护照、机动车驾驶证等有效证件进行印证

□记者 李永高

居民身份证是目前证明自己身份的有效凭证,按照相关规定,许多银行业务办理时都必须有它“出面”。近段时间,记者先后接到多位读者反映:自己的身份证信息不被银行系统“承认”,导致一些业务不能办理。有关方面建议,如果遇到类似情况,可通过其他有效证件办理。



绘图 李五明

### 困惑:银行咋就“不认我的身份证”?

前天,家住涧西区谷水的刘女士告诉记者,她到某银行网点办理存款业务,柜台工作人员在查验她身份证时说,银行系统显示的身份证信息和她本人不相符,按规定不能办理业务。刘女士很是惊讶,“用了这么多年的身份证咋会显示的不是自己”,细问才知“可能是身份证重号”了。

汝阳县李先生也是在办理银

行卡时发现,输入他的身份证号码后显示的是别人的名字,后来到公安机关查询,答复是“名字和身份证号码都是正确的”,但银行卡还是办不下来。

此前,洛龙区安乐镇的王先生因为存折与身份证名字不一致,而取不出在银行存了十几年的1000元。他说,存折上的名字和身份证上的名字其中有一

个字音同字不同。新户口本和身份证上的名字一样,老户口本和存折上的字一样。银行让村里写个证明到派出所盖章,派出所说这不是他们的责任,“拒绝盖章”。

无独有偶,嵩县的赵先生在换领二代身份证时修改了名字,于是存在银行里的8万多元也就无法取出。

### 化解:用其他证件进行佐证

据了解,办理银行开户时将真人与联网查询系统中原公安录入身份证照片相对这一重要环节。按照《个人存款账户实名制规定》,“在金融机构开立个人存款账户的,金融机构应当要求其出示本人身份证件进行核对,并登记其身份证件上的姓名和号码”。

按照相关规定,银行机构对于客户身份证件号码不存在、身份证件号码存在但与姓名不匹配或与反

馈照片不相符的,可通过三种方式对相关居民身份证的真实性进一步核实:可要求客户出示居民户口簿、护照、机动车驾驶证等其他有效证件印证;可使用第二代居民身份证阅读机进行鉴别;也可为客户出具联网核查结果证明,由客户持该证明自行到被核查人户籍所在地公安机关申请核实,凭公安机关核实的信息,银行机构应办理相关手续。

昨日,记者在中国人民银行官

方网站“公告信息”栏中看到《人民银行公布联网核查公民身份信息工作咨询及投诉电话》一文称,人民群众持居民身份证在银行业金融机构办理业务时,如对联网核查公民身份信息有疑问或因联网核查公民身份信息不一致而影响业务办理的,可拨打银行业金融机构所在省(自治区、直辖市)的人民银行分支机构的投诉咨询电话(河南:0371-65799675)。

### 富安达优势成长基金昨日起发行

□据 人民网

富安达优势成长基金是富安达基金公司旗下的首只新基金,该基金将重点投资受益于经济增长和结构调整、成长性突出且具备核心竞争优势的优质上市公司,其中投资于具有竞

争优势和持续成长性的上市公司的比例不低于股票投资的80%。拟任基金经理孔学兵看好两个方面的投资机会:一方面以新兴产业为代表的新生力量受益于经济结构调整;另一方面一些传统产业受益于技术进步和产业升级。

### 平安大华行业先锋基金 15 日起发行

□据《证券日报》

据悉,平安大华行业先锋股票型证券投资基金于8月15日起全面发售。平安大华行业先锋基金将采取“投资时钟”策略,着重于把握行业轮动的内在逻辑关

系。该基金经理将由平安大华投资总监颜正华出任。他认为,目前市场整体估值水平偏低,股市具有较好的业绩支撑,A股已显现投资价值,同时市场的调整给平安大华行业先锋基金创造了难得的建仓机会。



中报成绩单显示——

### 有色金属行业为上半年业绩增长最快的行业

□据《中国经济时报》

截至目前,沪深两市共有700余家公司发布2011年度中报,其中,业绩预亏企业占四成。

#### 业绩增长最快的板块

统计发现,8月1日至12日,共有208家公司发布业绩公告,其中,有色金属行业成为上半年业绩增长最快的行业。九家上市公司中,三家利润同比增幅逾100%。其中,包钢稀土实现营业利润38.79亿元,同比上升434.24%;辰州矿业净利润是320.26%,同比增长2.78亿元,九家公司中,只有株冶集团亏损7816万元。

化纤行业、综合类和水泥等板块,靠着跑得快,赢得半年报的速度冠军。统计发现,4家化纤类、4家综合类、3家水泥板块的上市公

司平均利润同比增幅都在100%以上。

#### 最出人意料的行业

纵览年报,最出意料的还是农林牧渔和公路桥梁板块。农林牧渔板块中,统计的7家公司全线“飘红”,利润增长率最高的是国投中鲁。

公路桥梁板块的表现可以说是冰火两重天,公路桥梁板块的3家公司,虽然实现盈利,但是增长幅度全部为负,这种业绩增幅可能和前期的高速公路收费改革有关。

#### 最均衡的板块

交通运输、电力和金融等板块的利润增幅呈现一半升一半降的态势。

### 纽约油价15日大幅上涨



新华社记者 安治平 编制